责编: 宦 佳 邮箱: hwbjjb@sina.com

9月25日,海南省 首个公交 4G-WiFi 项目正式运 营。海口三条公交线路装上移动 4G设施, 市民乘车时可通过手 机、PC、iPad等带有WiFi功能 的终端设备免费享受 4G 高速网络。

人人人人不然

## 上班途中免费上网 移动助力智慧出行

## 海口公交车进入"46"时代

叶霖嘉 邓奥赛



### 高速网络随车行

记者25日在4路公交车上看到,在车厢前方挡风 玻璃上方有一个约20厘米见方的小盒子,该设备被称 作"移动LET-FI",是一个车载专用的4G路由器。其 内置中国移动USIM卡,可将移动4G信号转换为WiFi 热点,用户只需用智能终端搜索到WiFi信号,连接即 可上网。据海南移动技术人员介绍,该热点通常可支 持车上30人左右同时接入使用。记者在现场与其他用 户同时使用移动、电信、联通制式手机,以及手提 电脑、iPad等进行测试,均搜索到满格无线信 号,连接后可快速免费上网看电影、听 音乐、聊天。

记者还在公交车上看 到,车前方安装了监 控摄像头,可对 整个公交

部进行实时监控,通过移动4G信号实时传输数据, 公交公司总部工作人员在电脑前或者直接就在手机上 就能对车上的情况了如指掌,很大程度上保证了驾乘 人员的乘车安全。



有乘客在现场使用 iPad 对此功能进行测试,在 iPad 上所显示的动态画面清晰,信号稳定。海南移动 有关技术人员表示,利用移动4G网络有传输速率 快、承载能力强等特点,该监控系统有利于相 关部门开展执法执勤、监督检查等工 作,使市民出行更加安全。

新疆阿克苏

望在年内全面开花。

市民陈泉志在得知当天的体验活动后, 早早来到 现场跳上公交车。他兴奋地告诉记者,平时上班坐公 交昏昏欲睡,整个过程很无聊。"现在一是网速快,二 是免费不花钱,同样吹空调,坐公交车比自己开车上 班来得更自在。"

用户体验快人一步

记者从海口公交公司了解到,首批选择的三条公 交线路覆盖海府、海甸岛、国贸、秀英、金盘等海口 主要商业区和街道,可满足2G/3G用户室外体验4G网 络的需要。随着首批4G-WiFi公交车的投入运营及成 熟运作,后期将继续扩大覆盖线路和车次。

### 拓展旅游行业应用

中国移动海南公司集团客户总经理冯云峰透露,目 前海南移动已完成近4000个4G基站建设。移动4G目前 在全省各市县城区的覆盖率达90%以上,海口城区已超 过96%。明年底海南移动4G基站将超过1万个。海南移 动凭借自身网络和技术的优势,将打造一条移动"智慧 交通"纵横线,让市民体会到"智慧出行"的便捷和 乐趣。据悉,截至目前,中国移动已在全国20 个城市开展公交免费4G-WiFi运用。

今年12月月底前 随着全省重点乡镇及 3A 级以上旅游景点 移动 4G 网络的建 成,海南移动还将在 各个领域拓展行业 应用解决方案,持 续探索全新的应用 场景和商业模式,让 大众充分认识到 4G,并享受移动4G 带来的各种便利。

冯云峰透露,未来海 南移动4G技术还将运用到 景区等旅游行业, 更好地为游 客服务,为"智慧旅 游"作贡献。



# 是是 在 光 英 全 。

新技术实际管理。农产品全程追溯

### 中山外来务工人员 可享法律援助

新闻点击



9月17日,广东中山边 防支队神湾边防派出所联合 神湾镇劳动、司法部门及律 师事务所在神湾镇竹排村举 行了"外来务工人员法律援 助工作室"成立揭牌仪式。 边防官兵和法律专家现场向 群众派发法律法规手册和宣

传资料,宣讲法律维权、劳动就业、安全生产等有关法律知识,面对面 解答有关法律问题,辅导群众提高法律意识和自我防范能力。

李松林 梁 华摄影报道

### 奥运礼仪专家绍兴讲"礼"

浙江绍兴金蝉家纺服饰 公司为适应海外市场日益扩 大的需求, 近日请来了北京 服装学院青年教师、奥运礼 仪专家郑华伟博士为公司员 工培训国际礼仪知识。图为



### 四川老人畅享网络e生活



2014年9月25日, 为 期三周的"网络e生活 梦 圆重阳节"——重阳节免费 电脑培训活动在四川省绵阳 市图书馆圆满结束, 志愿报 名参加的46名60至80岁退 休老人顺利拿到结业证。该 活动由绵阳市图书馆、文化 共享工程绵阳市中心主办。 通过集中学习,老人们掌握 了输入汉字、拷贝照片等基本知识,会使用电脑上网看新闻、看电影电

视,从"电脑盲"变成"新网民"。

蒲 滔(人民图片)

北京近日发布通知, 今

后到北京工作的外籍教师除语言类之外,

须有5年以上相关工作经历。语言类"洋外教"必须

在"升学压力""出国动力"等因素的刺激下,越来越多的家

### 杭州厨余垃圾直运车投入使用

9月25日, 杭州首批70 辆新型厨余垃圾直运车投入使 用,实现了厨余垃圾末端处置 匹配。据了解,这批新型厨余 垃圾直运车针对厨余垃圾含水 量大、有机物含量高等特点, 加大污水箱的容积, 提高了密 封性能和抗腐蚀能力,设计了 厨余垃圾分类标识, 采用绿色 做为车辆配色,做到专车专



持语言教学资格证。(9月24日《京华时报》)

长主张"英语要从娃娃抓起",所以不仅是在北京,在很

多城市英语教育机构都四处可见。而"洋外教"也成了这类

教育机构的竞争法宝,只要学校有几位"洋面孔",学费立马

水涨船高。但遗憾的是,这些"洋外教"水准参差不齐,甚

至发生过外教性侵学生的悲剧, 因而加强这方面的监管,

龙 巍(人民图片)

极有必要。



语教育机构在招聘外教时都是"以貌取人",人为降低门槛,有一张老外脸就 行。这些随便拉来的"洋外教",却被包装成宣传招生的金字招牌。无法鉴别外 教资质、能力的学生和家长, 最终接受的只能是价高质次的教育。

9月24日,新疆阿克苏市喀拉塔勒镇博斯坦村农村文化礼堂启

用。由浙江援建的阿克苏地区首批10个农村文化礼堂试点项目,可

办起农村文化礼堂

对"洋外教"的滥竽充数,很多家长也日益察觉,渐生不满。今年8月 《中国青年报》对2000余人进行的一项调查显示,77.1%的受访者认为外教课 教学目的不明、内容空洞,30.3%的受访者认为外教教学态度不认真,51.7%

走进山东省潍坊市峡山经济区标准化蔬菜种植基地,防虫网、灭虫 灯等各色非化学防治设备令人目不暇接。而要进入安丘市鲁丰集团的食 品加工车间参观, 更是要"脱一层皮": 首先需要重新梳头、清理毛发, 然后带上口罩、头套,穿上防尘工服。随后到消毒室,在不同的消毒液内 洗三次手,穿上水靴趟过消毒池,进入除尘间。在"享受"了几十秒的 "环绕立体风"后,才可进入食品加工车间。整个流程颇有外科医生上手术 台主刀的节奏,而这,却是这家示范区食品加工企业每个工人每天上班的

早在2009年,国家质检总局便开始建设以区域化管理为核心的"出 口食品农产品质量安全示范区"。目前,全国已建成144个国家级示范 区,近300个省级示范区。山东作为农业大省,率先承接了示范区试点工 作,全省已有32个国家级示范区,正进一步向"示范省"方向发展。

记者在安丘市农业综合标准化管理和检测中心看到,除了拥有先进的 检测设备之外,示范区还充分利用电子商务、大数据、物联网等新兴技术及 业态,对农资买卖、药物使用等方面进行实时管理。示范区出产的每一份成 品都印有二维码,记者随手拿过一棵大葱,用手机轻轻一扫,这棵葱的产

> 肥、用药等 各项信息便

质量安 全有了保 证,产品销 路自然广 开。"山东 食品出口连 续 14 年 居 全国首位, 其中来自示 范区的占到 90%。仅我

们安丘,今年前8个月农产品出口就已经创汇2.1亿美元,向国内大中 城市供应量为50多万吨,双双取得两位数的增长。"安丘市长桑福岭兴

日本兼松株式会社采购顾问花冈肇先生在接受本报采访时表示,日本消 费者对食品安全一向非常重视,自己来华的职责就是替日本消费者把关。"说 实话,日本民众对非日本产食品的安全都是比较担心的,但是示范区的产品 质量让我们非常满意,我们不仅可以监督生产过程,甚至可以参与区内质量 安全标准的制定。我们已经与示范区建立了长期合作关系。"花冈肇说。

食品质量拿得出手,监管部门服务到位,中外食客吃得放心,农民 增收有了保障——这无疑是一种"多赢格局"的良性循环。在安丘市石 堆镇的标准化种植基地里,一棵棵大葱"军容整齐"地茁壮生长。"这些 葱是日本客户专门预订的。俺们将土地交给集体企业统一经营,自己进 企业打工。这样一来,俺们既是'股东'又是'员工',最后能拿到企业 利润分成和工资两份钱,收入比过去'各种自家地,产品出不去'的情 况好多喽!"示范区农民老马算起经济账来显得头头是道。

俗话说"酒好不怕巷子深",示范区的成功经验让各地"取经人"慕 名而来。山东检验检疫局副局长王洪兵介绍,示范区试点至今,仅潍坊 市就接待了2000余个海内外代表团,约12万人次来"围

观"成功经验。

说明:工作人员进 行质量监测。 王俊岭摄 发生多次恶性虐童事件,就暴露了对民办学校"重审批

轻监管"的弊端。一旦民办学校通过相关审批之后,办学就高度 "自由化",不出事监管部门就不闻不问,一出事就取缔关门。这样的 管理显然太过粗放。

> 就在今年4月,北京还发生一起英语培训机构老板卷款 潜逃的怪事,让预交高昂学费的家长叫苦不迭。这背后反映 的也是对民办教育机构的监管乏力。所以抬高"洋外教"的 门槛之后, 各学校是否都能切实履行, 还需要细化的监督 机制。在这方面,可以充分发挥学生和家长的作用。比 如明确要求所有培训学校,将外教的资质证件等

公开展示, 让家长可以通过相关平台查询真伪, 一旦发 现弄虚作假,要有畅通的举报平台和后续的惩

光是对外

教,对整个民办学校的管

戒机制。(据**《广州日报》**)

理,仍存在很多不足。近年来各地民办学校



敬一山

教育本就应有专业性的要求,正如会说中 文,未必就能教中文一样,如果"洋外教"只是会讲英语, 对教育方法一无所知,其教育效果可想而知。 但出于竞争和成本等方面的考 虑,很多民办英

的受访者希望学校对外教设立明确的教学效果评价标准。如今,北京市发布 新规,明确外教的准入门槛,既是确保教育水准的基本要求,也是对学生和 家长负责。

当然,从制度上提高门槛是第一步,如何确保这个门槛把浑水摸鱼的老

潘海松 (人民图片)

外拦在门外, 还需要持续有效的监管。现实中, 不